



«26» июня 2023 г.

№3

**УТВЕРЖДАЮ**  
**Руководителя Аппарата**  
**Исполнительного комитета**  
**г.Казани**  
**Б.Р.Алеев (ЭЦП)**

## ПРОТОКОЛ

### Повестка:

1. О материально-техническом состоянии общественных пунктов охраны порядка и административно-жилых комплексов для участковых уполномоченных полиции.
2. О мерах по предупреждению подростковой преступности (совместно с Комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав районов г.Казани).
3. О содействии в решении задач миграционной политики в сфере предупреждения преступлений и правонарушений среди иностранных граждан и лиц без гражданства.
4. О результатах работы инспекторов по профилактике семейного неблагополучия (школьные инспекторы).

### **Вопрос 1. О материально-техническом состоянии общественных пунктов охраны порядка и административно-жилых комплексов для участковых уполномоченных полиции.**

На территории г.Казани функционирует 88 общественных пунктов охраны порядка и шесть административно-жилых комплексов для участковых уполномоченных полиции – два в Приволжском, три в Советском и один в Авиастроительном районе г.Казани.

Мониторинг материально-технического состояния общественных пунктов охраны порядка (далее - ОПОП), расположенных на территории г.Казани, производится на постоянной основе.

В 2022 году в Кировском районе г.Казани на внебюджетные средства произведены ремонтно-строительные работы помещений нового ОПОП, по ул.Наиля Юсупова, д.8, закуплены оргтехника и мебель на общую сумму более 10 млн. руб.

В Вахитовском и Приволжском районах г.Казани произведен косметический ремонт в ОПОП по ул.Р.Зорге, д.24 и ул.М.Гафури, д.7. Также выполнены ремонт и обслуживание пожарных сигнализаций в ОПОП по ул.Мира, д.6а (ж.м.Салмачи), ул.Р.Зорге, д.24 и

ул.Свободы, д.1 (ж.м.Петровский).

В Ново-Савиновском районе г.Казани в марте 2023 года проведены ремонтные работы в помещении ОПОП по ул.Восстания, д.25.

## **Вопрос 2. О мерах по предупреждению подростковой преступности (совместно с Комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав районов г.Казани).**

Вопросы состояния преступности среди несовершеннолетних и в отношении них, находятся на постоянном контроле комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав г.Казани (далее - комиссия).

В 2023 году проведены расширенные заседания комиссии, с участием всех субъектов системы профилактики, для решения вопросов профилактики социально-негативных проявлений в подростковой и молодежной среде, заслушаны субъекты системы профилактики (20.01.2023, 17.02.2023, 22.03.2023, 19.04.2023, 17.05.2023, 02.06.2023).

На сегодня в 169 муниципальных общеобразовательных учреждениях города обучается 155111 детей. В муниципальных школах поставлено на внутренний контроль 16553 ребенка. В «красной зоне» состоят 820 детей, в «желтой» - 2709 детей, и в «зеленой» - 13024 ребенка. На профилактическом учете в ПДН сегодня - 530 детей. Семьи, находящиеся в социально-опасном положении - 487. На профилактическом учете в органах внутренних дел г.Казани состоит 847 несовершеннолетних.

По состоянию на 01.06.2023 на межведомственном социальном патронате в г.Казани состоят 567 семей, в которых воспитывается 1034 несовершеннолетних.

Работа органов и учреждений системы профилактики проводится в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.05.2015 №332 «О внесении изменений в порядок формирования единого банка данных Республики Татарстан о несовершеннолетних, находящихся в социально – опасном положении, и их семьях, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.04.2010 №294 «О формировании единого банка данных Республики Татарстан о несовершеннолетних, находящихся в социально – опасном положении, и их семьях», Положением о межведомственной муниципальной системе социального патронирования семей и детей, находящихся в социально опасном положении (постановление РКДН № 13-19 от 25.07.2019).

Комиссией скоординирована работа по усилению информирования подростков и их родителей об ответственности за правонарушения и преступления, совершенные несовершеннолетними. Инспекторами подразделений по делам несовершеннолетних г.Казани в соответствии с планом совместной работы с образовательными учреждениями города проведены лекции и беседы с детьми и родителями в учебных заведениях об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних. Проведены родительские собрания, классные часы, мероприятия, направленные на правовое просвещение.

В целях предотвращения и профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних, на заседаниях районных комиссий родители (законные представители) при наличии оснований привлекаются к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, с назначением меры административного наказания в соответствии с КоАП РФ, даются разъяснения по исполнению родительских обязанностей в соответствии с семейным законодательством о правах, и обязанностях родителей по воспитанию, содержанию и

образованию детей. Всеми субъектами профилактики социально-негативных явлений среди несовершеннолетних ведется работа по привлечению их к здоровому образу жизни, приобщению к общественно-полезному труду, занятиям спортом, творческим занятиям, патриотическому движению.

В целях реализации мер, направленных на нейтрализацию попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействие проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей суицидальное поведение и насилие в образовательных организациях, в учебных заведениях районов проводится работа в данном направлении, предпринимаются все меры по недопущению вовлечения несовершеннолетних в криминальные группировки и деструктивные субкультуры.

В школах систематически проводятся мониторинги эмоционально-личностной сферы. Результаты проведенных тестирований доводятся до законных представителей учащихся. С подростками, результаты тестов у которых не соответствуют норме, ведут работу психологи общеобразовательных учреждений. Имеется телефон доверия, информация о котором в учреждениях образования расположена на видном и доступном месте, как для учащихся, так и для родителей.

В рамках профилактики вовлечения молодёжи в группы и сообщества деструктивной направленности, отделом психологической поддержки обучающихся, проводятся следующие мероприятия:

- тестирование обучающихся на предмет склонности к экстремистским проявлениям;
- серия тренингов, направленных на развитие навыков асертивного поведения, разрешения конфликтов, адаптацию, улучшение общего психологического климата;
- профилактические беседы и тестирование обучающихся, имеющих разрешение на владение огнестрельным оружием;
- все обучающиеся и их родители могут получить индивидуальную помощь и консультацию по любым имеющимся у них вопросам и проблемам.

В целях совершенствования системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, повышения роли общественности в воспитании несовершеннолетних в 2009 году в Республике Татарстан создан институт общественных воспитателей несовершеннолетних на основании принятого Закона Республики Татарстан от 21.01.2009 №7-ЗРТ «Об общественных воспитателях». Основной задачей общественных воспитателей является оказание помощи родителям или лицам, их заменяющим, в перевоспитании несовершеннолетних правонарушителей в духе соблюдения законов и правил современного российского общества. В настоящее время в г.Казани осуществляют деятельность 619 общественных воспитателей. Назначение общественных воспитателей осуществляется районными комиссиями по мере необходимости, в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Для профилактики правонарушений в школах города Управлением образования Исполнительного комитета г.Казани внедрено «Положение об учете отдельных категорий несовершеннолетних в организациях общего и профессионального образования», утвержденное в двустороннем порядке Министерством образования и науки Республики Татарстан и Министерством внутренних дел по Республике Татарстан.

За каждым образовательным учреждением г.Казани закреплен сотрудник ПДН, который осуществляет работу в соответствии с совместным планом УВД и образовательного учреждения. Ежеквартально в учреждениях образования обновляется информация по семьям и учащимся, стоящим на внутришкольном учете и учете ПДН. На каждого учащегося составлен индивидуальный маршрут психолого-педагогического сопровождения и план воспитательной работы.

30.05.2023 Управлением образования проведено городское совещание с заместителями директоров по воспитательной работе для подведения итогов учебного года. В рамках совещания были рассмотрены вопросы, касающиеся профилактики подростковой преступности. До общеобразовательных учреждений доведена информация о необходимости продолжения обеспечения контроля за детьми, стоящими на внутреннем контроле школ. Одним из важных направлений профилактики является раннее выявление психоэмоциональных состояний — это социально-психологическое тестирование школьников на выявление склонности к зависимости и асоциальному поведению. На основании приказа МОиН РТ в период с 15.09.2022 по 15.10.2022 было проведено социально-психологическое тестирование среди 46542 (91%) обучающихся 7-11 классов (достигших возраста 13 лет) 169 общеобразовательных организаций г.Казани. Согласно полученным результатам проведения социально-психологического тестирования организована коррекционно-профилактическая работа с 11144 обучающимися «группы риска» с повышенной вероятностью вовлечения в асоциальные явления. Организована работа по индивидуальному маршруту социализации 2340 детей. Завершился мониторинг безопасности образовательной среды, проходивший с 15.04.2023 по 25.05.2023. В нем приняло участие более 55 тыс. детей с 6-11 класс. По предварительным результатам, средний охват прошедших мониторинг - 40-60% обучающихся.

Профилактическая работа выстраивается по всем направлениям. Обязательным является досуговая занятость детей. В г.Казани успешно реализуют свою деятельность в различных направлениях более 152 детских общественных объединений и 109 школьных ученических самоуправлений. Одним из приоритетных векторов их деятельности является формирование патриотических и духовно-нравственных ценностей у детей. Развивается военно-патриотическое движение «Юнармия». На сегодня в г.Казани функционируют 168 юнармейских отрядов с охватом более 6500 школьников. В апреле 2023 года были организованы две военно-патриотические игры – городской этап Республиканской игры «Зарница» и «Зарница Победы». Учащиеся вовлекаются и в спортивную деятельность. Ежегодно совместно с Комитетом по физической культуре и спорту проводится Спартакиада учащихся общеобразовательных учреждений г.Казани по 13 видам соревнований, активно развиваются школьные спортивные клубы и лиги.

Обязательным условием профилактики правонарушений является занятость ребенка в каникулярный период. В 2023 году в течение 21 дня с 29.05 по 27.06.2023 с 9.00 ч. до 15.00 ч. в г.Казани организована работа 146 пришкольных лагерей с общим охватом детей 14838 человек. Лагерь труда и отдыха организованы в составе пришкольных лагерей в течение 18 дней с 01.06 по 27.06.2023 с общим охватом детей 1980 человек. Работа в пришкольных лагерях построена в соответствии с темой учебно-познавательной профильной смены «Культурное лето», в рамках которой организованы тематические недели, посвященные

безопасности детей, Году культурного наследия народов России, 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Во время работы пришкольных лагерей реализуется культурно-развлекательная, спортивная программа отдыха детей, как в самой школе, так и за ее пределами, с соблюдением необходимых мер безопасности: посещение театров, музеев, выставок, мастер-классов, игровых комнат, учреждений дополнительного образования.

Всем детям, находящимся в социально-опасном положении, была предложена организация внеурочной занятости. Дети посещают занятия в образовательном учреждении, либо учреждение дополнительного образования г.Казани. Охват дополнительным образованием детей, состоящих в «группе риска», составляет 77%.

Важным для профилактики правонарушений является обеспечение возможности для подростков получения оплаты за трудовую деятельность. На базе общеобразовательных учреждений организуются трудовые бригады школьников, которые функционируют 15 дней - с 01.06 по 22.06.2023 (12 июня – праздничный день, суббота и воскресенье – выходные дни) с охватом 993 ребенка. К работе в трудовых бригадах привлекаются школьники двух возрастов: 14-15 лет и 16-17 лет. Режим работы для школьников 14-15 лет – 3 часа в день, оплата – 6308,15 рублей; для школьников 16-17 лет – 5 часов в день, оплата – 7209, 87 рублей.

Особое внимание в рамках профилактики уделяется несовершеннолетним подписчикам деструктивных сообществ. Городским психолого-педагогическим центром «Ресурс» проводятся профилактические занятия, направленные на информирование о безопасном использовании сети Интернет, оказываются индивидуальные и групповые консультации, тренинговые занятия с целью профилактики негативных явлений в молодежной среде. При выявлении учащихся, пропагандирующих либо поддерживающих деструктивное поведение, являющихся подписчиками деструктивных сообществ в социальных сетях, проводится адресная профилактическая работа с ними и их родителями, организованная совместно с органами внутренних дел. В рамках профилактических мер проводится целенаправленная работа педагогов, педагогов-психологов и социальных работников, направленная на выявление факторов, способствующих формированию у молодежи склонности к насилию, массовым убийствам и суицидальному поведению, пропаганда которых осуществляется в том числе в социальных сетях.

Действенными мерами предупреждения правонарушений несовершеннолетних в МБУ «Городской центр по организации оздоровления, отдыха, занятости детей и молодежи "Ял"» является развитие организованных форм летнего отдыха в загородных лагерях. В летний период запланирован отдых 31 220 человек, из них в загородных лагерях – 14 277 детей, в том числе 517 детей категории ТЖС, в пришкольных лагерях – 14 838 детей, в лагерях труда и отдыха – 1 980 детей, палаточный лагерь «Дети галактики» – 125 человек. В рамках деятельности лагерей запланировано проведение смен гражданско-патриотической, спортивной, творческой, технической направленности.

Подготовка кадров для работы в лагерях осуществляется на регулярной основе. В течение года работала Городская школа вожатых для обучения будущих вожатых и их трудоустройства. Более 100 учащихся прошли несколько этапов от творческого резюме, лекционного курса, практических занятий до экзамена и выезда в лагерь. Дополнительную подготовку прошли вожатые, которые будут работать с детьми, состоящими на профилактических учетах.

**Вопрос 3. О содействии в решении задач миграционной политики в сфере предупреждения преступлений и правонарушений среди иностранных граждан и лиц без гражданства.**

В 2023 году муниципальными служащими, работающими совместно с отделом по вопросам миграции УМВД России по г.Казани, оказано содействие в оформлении 24993 заграничных паспортов и 23414 виз, в обработке уведомлений о прибытии и постановке на первичный миграционный учет 55285 иностранных граждан, в продлении регистрации по месту пребывания 19845 иностранных граждан, в проведении 1567 мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства иностранными гражданами, в проведении 143 мероприятий по выявлению фактов нарушения регистрационного учета гражданами России, в оформлении 5963 административных материалов.

**Вопрос 4. О результатах работы инспекторов по профилактике семейного неблагополучия (школьные инспекторы).**

В управлении социальной политики Аппарата Исполнительного комитета г.Казани по штатной численности состоит 29 ведущих специалистов отдела социального развития и семейного благополучия управления социальной политики Аппарата Исполнительного комитета г.Казани (далее специалисты). На 01.06.2023 работает 25 сотрудников.

За 5 месяцев 2023 года:

- с участием специалистов обсуждено на Советах профилактики в образовательных организациях г.Казани 1728 учащихся и 298 неблагополучных семей;
- проведено выступлений перед педагогическими коллективами - 298, перед родительским составом - 71, перед обучающимися - 2203;
- создано отрядов профилактики - 65;
- установлены учащиеся, не посещающие образовательные организации г.Казани - 142;
- направлены информации в образовательные организации г.Казани - 227;
- выявлены учащиеся, склонные к антиобщественному поведению - 164, из них поставлены на профилактический учет в органы внутренних дел - 84;
- выявлено неблагополучных родителей - 248, из них поставлено на профилактический учет в органы внутренних дел - 209;
- оказано содействие в выявлении преступлений – 5;
- оказано содействие в выявлении административных правонарушений, в том числе в отношении несовершеннолетних - 404;
- подготовлено материалов для обсуждения на заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав г.Казани в отношении несовершеннолетних - 57, в отношении родителей (законных представителей) - 157.

Специалисты также принимают участие в межведомственных профилактических мероприятиях совместно с субъектами системы профилактики безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних.

На основании вышеизложенного Комиссия по профилактике правонарушений в г.Казани **решила:**

**По первому вопросу:**

1. Главам администраций районов г.Казани (Ф.В.Нурмухаметов, А.И.Салихов, С.А.Миронов, Р.Р.Фатхутдинов):

1.1. обеспечить постоянный мониторинг санитарно-технического состояния зданий и помещений, занимаемых ОПОП, их содержания и своевременного проведения ремонтных работ.

Срок: постоянно.

**По второму вопросу:**

2. Главам администраций районов Исполнительного комитета г.Казани (Ф.В.Нурмухаметов, М.Ф.Закиров, С.А.Миронов, Р.Р.Фатхутдинов) регулярно рассматривать на совместных заседаниях комиссий по профилактике правонарушений и комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав вопросы состояния подростковой преступности в районе с выработкой дополнительных мер по снижению уровня подростковой преступности;

2.1 проанализировать работу общественных воспитателей, закрепленных за подростками, совершившими противоправное деяние, с заслушиванием на комиссии;

2.2. Управлению образования (И.А.Ризванов), Управлению социальной защиты (И.П.Смирнова), Комитета по делам детей и молодежи (А.Р.Загидуллиной) Исполнительного комитета г.Казани:

2.2.1. продолжить рассмотрение проблем подростковой преступности при проведении родительских собраний в образовательных учреждениях;

2.2.2. продолжить организацию профилактических бесед с родителями и классными руководителями несовершеннолетних, стоящих на учете в КДН и ЗП и организационно-профилактических рейдов в неблагополучные семьи;

2.2.3. организовать дальнейшее проведение комплекса мероприятий, направленных на профилактику проявлений подростковой преступности во всех подведомственных объектах;

2.2.4. продолжить практику информирования педагогического персонала и студентов профессиональных образовательных учреждений г.Казани о мерах по предупреждению подростковой и молодежной преступности (на базе МБУ МП «Доверие»);

2.3. Рекомендовать Управлению МВД России по г.Казани (Н.Д.Закиров) совместно с районными КДНиЗП активизировать работу по проведению профилактической работы с несовершеннолетними, совершившими правонарушения.

Срок: постоянно.

**По третьему вопросу:**

Начальнику управления по вопросам общественной безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами Аппарата Исполнительного комитета г.Казани (Н.В. Кузнецов):

3.1. осуществлять контроль за организацией работы муниципальных служащих, работающими совместно с отделом по вопросам миграции УМВД России по г.Казани;

3.2. обеспечить комплектование вакантных должностей муниципальных служащих, работающими совместно с отделом по вопросам миграции УМВД России по г.Казани.

Срок: постоянно.

**По четвертому вопросу:**

4. Управлению социальной политики (И.П.Смирнова):

4.1. продолжить работу по укомплектованию вакантных должностей инспекторов по профилактике семейного неблагополучия (школьных инспекторов);

4.2. осуществлять контроль за организацией работы муниципальных служащих по профилактике семейного неблагополучия (школьных инспекторов) при оказании содействия сотрудникам по делам несовершеннолетних отделов полиции г.Казани.

Срок: постоянно.

Контроль за выполнением настоящего протокола возложить на секретариат комиссии.

**Секретарь комиссии**

**Л.Н.Замова**




Лист согласования к документу № 76755/Протоколы от 26.06.2023

Инициатор согласования: Андреев В.К. Главный специалист отдела координации программ в сфере профилактики правонарушений

Согласование инициировано: 26.06.2023 11:20

**Лист согласования**

Тип согласования: **последовательное**

№	ФИО	Передано на визу	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Замова Л.Н.	26.06.2023 - 11:20		Согласовано 26.06.2023 - 11:31	-
2	Пантелеева Д.С.	26.06.2023 - 11:32		Согласовано 26.06.2023 - 12:47	-
3	Алеев Б.Р.	26.06.2023 - 12:48		 Подписано 26.06.2023 - 19:36	-